



12月10日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华出席“1+10”对话会的主要国际经济组织负责人。  
新华社记者 黄敬文 摄

新华社北京12月10日电 12月10日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华出席“1+10”对话会的主要国际经济组织负责人。

习近平同主要国际经济组织负责人合影留念，感谢他们长期支持中国现代化事业。

习近平指出，当前，百年变局加速演进，世界进入新的动荡变革期，再次处于关键十字路口。人类是休戚与共的命运共同体，各国不是乘坐190多条小船上，而是乘坐一条命运与共的大船上，应该相互视对方的发展为机遇而非挑战，相互把对方当作伙伴而非对手，让“全球共荣”、团结协作、互利共赢成为时代主旋律。

习近平强调，要坚持把推进中华民族共同体建设作为边疆民族地区工作的主线。广泛践行社会主义核心价值观，引导边疆地区各族群众不断增强对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同，构筑中华民族共有精神家园。

习近平强调，要坚持把维护国家和社会稳定作为边疆治理的底线要求。完善共建共治共享的社会治理制度，不断夯实基层基础，提升边疆地区社会治理效能。

习近平强调，要推进边疆治理，需要强化理论支撑。要加强边疆史和边疆治理相关的多学科研究，加快建构中国自主的边疆学知识体系。

## 习近平在中共中央政治局第十八次集体学习时强调

# 深入做好边疆治理各项工作 推动边疆地区高质量发展

新华社北京12月10日电 中共中央政治局12月9日下午就我国历史上的边疆治理进行第十八次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，推进边疆治理体系和治理能力现代化，是中国式现代化的应有之义。

习近平在听取讲解和讨论后发表了重要讲话。他指出，党的十八大以来，党中央着眼治国理政战略全局，提出“治国必先治边”、“兴边富民、稳边固边”等一系列重要论断、重大举措。

习近平强调，要坚持把党的全面领导落实到边疆治理各方面全过程。要加强战略规划和统筹协调，把边疆治理有机融入各方面事业发展。

习近平强调，要推进边疆治理，需要强化理论支撑。要加强边疆史和边疆治理相关的多学科研究，加快建构中国自主的边疆学知识体系。

# 关键时期的关键抉择

## ——以习近平同志为核心的党中央 驾驭中国经济航船破浪前行

新华社记者

时近2024年岁尾，中国经济航船行进到新的关键一程——

从一季度实现良好开局，到二、三季度下行压力加大，再到四季度回升势头增强，今年中国经济运行虽有波动，但总体平稳、稳中有进，回升向好的态势持续显现。

前进之路绝非坦途。环顾外部，国际环境更加严峻复杂，全球经济增长动能不足，个别国家对我国遏制打压持续加码。

“正视困难、坚定信心、切实增强做好经济工作的责任感和紧迫感。”中共中央政治局会议指出。

当前，中国正处在加快转型升级步伐、奋力推进高质量发展的关键阶段，正处在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期。

关键时期需要关键抉择。直面各种风险挑战和不确定性，以习近平同志为核心的党中央总揽全局、勇毅担当，团结带领全党全国各族人民攻坚克难、砥砺奋斗，驾驭中国经济

巨轮无惧风雨、破浪前行。

(一)

“努力实现全年经济社会发展目标任务”

10月29日，北京，中共中央党校(国家行政学院)省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班在这里开班。

“切实抓好后两个月的各项工作，努力实现全年经济社会发展目标任务。”习近平总书记在开班式上着重强调。

实现今年经济社会发展目标任务，事关当前经济社会发展大局，事关明年“十四五”规划顺利收官，事关以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业全局。

向着目标，全力以赴。我国发展面临的复杂性、挑战性、严峻性多年未有。越是风高浪急，越彰显领航舵手的坚定果敢。

深入分析，准确研判，科学决策……面对当前经济运行出现的新情况新问题，习近平总书记主持召开一系列重要会议，提出一系列明确要求，部署一系列重大举措。(下转第2版)

## 南水奔流润津沽

南水北调东中线一期工程全面通水10周年

### 增容江河水 保障双水源

——记者探访调水重要枢纽尔王庄水库

本报记者 王晋

41年前，引滦入津工程引来了滦河水；10年前，南水北调中线工程调来了汉江水。津城百姓喝的水越来越甘甜，天津也实现了“一横一纵”引滦供水体系与引江供水体系互联互通的双水源保障。

位于宝坻区的尔王庄水库是引滦、引江双水源输水的重要枢纽，全市的双水源调度通过这里实现。11月中旬，记者来到尔王庄水库增容工程项目施工现场，筑堤工作正在紧锣密鼓地进行着。

“整个工程从今年4月开工，今年的建设任务已接近尾声。接下来进入沉降期，到明年五月份开启下一步施工。预计2026年6月，水库基本具备蓄水条件，进入后续验收。”尔王庄水库增容工程项目经理王文东说。

在他身后，多台压路机正在碾压堤坝。与以往不同，智慧化管理平台的应用大幅减少了现场施工人员。作为天津水务集团首个引入智慧工地管理平台的工程项目，尔王庄水库增容工程以科技赋能，助力施工现场提“智”增“质”。



尔王庄水库。

本报资料照片

智慧工地设计了安全管理、质量管理、劳务管理、技术管理等系统，对施工现场实施全方位管理，实现了项目管理智能化、数字化和精细化。(下转第3版)

### 2024年冬季文旅活动发布

本报讯(记者 廖震震)围绕“天津始‘响’你”“冬日暖阳 津味绵长”品牌，市文化和旅游局昨日发布2024年冬季四大系列近200项重点文旅活动，并发放文旅消费券400万元，全方位展示都市型、体验式、年轻态、人文韵的文旅新风范。

今年的冬季四大系列文旅活动包括：汇聚灯展庙会、演艺活动与文博活动的“冬之韵——舞颜如玉 冬韵似金”；涵盖灯光秀、焰火表演、主题乐园、特色市集、大棚采摘等活动的“冬之趣——烂漫激情 冬趣乐行”；以冰雪为舞台，开展滑雪公开赛、冰雪节、冰雪乐园的“冬之雪——欢笑眉间 冬雪翩跹”；购物盛事不断、美食精彩纷呈、酒店活动云集的“冬之味——珠玑琳琅 冬味绵长”。据介绍，12月31日“鼓浪屿”跨年活动将亮相南开区鼓楼城墙及四面广场区域，并将与北京市、河北省有关跨年活动以及我市市内六区分会场活动连线联动。

### 张工在京走访交通运输部

#### 持续深化港产城融合发展 更好服务交通强国建设

本报讯(记者 米哲 周志强)12月10日下午，市委副书记、市长张工在京拜访交通运输部党组书记、部长刘伟，并举行工作会谈，共商深化部市合作，积极争取支持。

张工代表市委、市政府对交通运输部长期以来给予天津工作的大力支持表示感谢，介绍了天津经济社会发展情况。他说，今年以来，我们深入贯彻落实习近平总书记视察天津重要讲话精神，扎实实施高质量发展“十项行动”，推进科技创新、产业焕新、城市

更新，有效盘活存量、培育增量、提升质量，经济发展质效和活力不断增强，稳中向好态势持续巩固。特别是深入落实部市新一轮合作协议，综合交通体系日益完善，“轨道上的京津冀”加速形成，交通运输业运行平稳，相关产业发展势头良好。希望交通运输部继续支持天津推进交通领域“两重”“两新”项目建设、天津港综合枢纽功能提升、航运产业资源要素集聚、港产城融合发展等，为更好服务国家战略、建设交通强国贡献天津之力。(下转第3版)

### 市政协召开部分区政协工作交流座谈会

王常松主持并讲话

本报讯(记者 刘平)9日，市政协召开部分区政协工作交流座谈会，深入学习贯彻习近平总书记庆祝人民政协成立75周年大会上的重要讲话精神和市委政协工作会议精神，交流今年工作经验，谋划明年工作思路。市政协主席王常松主持并讲话。

会上，滨海新区、和平、河东、河西、东丽、西青、武清、静海8个区政协主席围绕今年重点工作、明年协商计划作交流发

言。王常松肯定各区政协工作取得的成效。他指出，一年来，全市政协系统深入贯彻落实习近平总书记视察天津重要讲话精神，在市委领导下，始终坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，坚持服务中心工作，坚持为人民利益议政建言，坚持发挥委员主体作用，坚持提高政协自身工作质效，提案调研协商成果逐步从形到实转变、从点到线转变、从多到精转变，为推动全市经济社会高质量发展作出了积极贡献。(下转第3版)